

## 海口谋划构建 “一带一路”合作新格局

打造对接平台,扎实推进琼州海峡经济带建设

本报海口5月16日讯 (记者计思佳 刘贡)记者从今天召开的海口市委常委会(扩大)会议上获悉,海口作为“一带一路”建设支点城市,将紧密结合习近平主席“一带一路”国际合作高峰论坛主旨演讲精神与省第七次党代会精神,打造对接“一带一路”平台,构建与“一带一路”沿线国家和地区合作新格局,扩大区域合作交流,扎实推进琼州海峡经济带建设。

省委常委、海口市委书记张琦表示,海口将紧紧围绕刘赐贵书记在省委常委会上传达学习习近平总书记主旨演讲时提出的十项重点工作,设计海口项目,提出海口方案。海口将在建设琼州海峡经济带、提升国际化水平、发展开放型经济、打造“双创”升级版四个板块上精准发力,下好先手棋,细化为一个个项目,并落实到责任单位、责任人。

在推进海口、湛江两地深度合作方面,海口正规划多种交通方式,计划开通琼州海峡水上飞机、直升机和快船穿梭线,打造“水上半小时交通圈”,力争

## 省委政法委机关工作汇报会召开 牢固树立“大政法”概念 不断开创政法工作新局面

本报海口5月16日讯 (记者金昌波)今天上午,省委政法委召开机关工作汇报会,要求进一步贯彻落实省第七次党代会精神,找准工作定位,牢固树立“大政法”概念,切实为全省政法各单位提供服务保障,不断开创海南政法工作新局面。

省委常委、政法委书记肖杰主持会议并讲话。

会上,各部门负责人就政法委机关、综治、维稳及国安工作进行汇报,在听取汇报后,肖杰对近年来省委政法委机关在省委正确领导下,克服困难,在推进司法体制改革、加强社会综合治理、维护海南社会稳定等方面做出的贡献给予充分肯定。他指出,省委政法委作为省委领导和管理全省政法工作的重要职能部门,要进一步找准工作定位,奋发有为,牢固树立“大政法”

省委统战部向各民主党派传达中共海南省第七次党代会精神

## 不断开创新时期 海南统战事业新局面

本报海口5月16日讯 (记者刘操 通讯员何光兴)5月10日至16日,省委常委、统战部长张韵声先后赴民革省委会、民盟省委会、民建省委会、民进省委会、农工党省委会、致公党省委会、九三学社省委会、台盟省委会,了解各民主党派情况,强调各民主党派要坚决拥护,积极主动地抓好中共海南省第七次党代会和中共海南省委七届一次全会精神的学习贯彻,为加快建设美好新海南形成最大公约数、画出最大同心圆、汇聚最强正能量。

听取汇报后,张韵声高度肯定了各民主党派的工作。认为我省各民主党派省委会始终与中共海南省委思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行,围绕全省改革发展稳定大局,组织广大党员深入开展调查研究,积极参政议政,建言献策,及时反映社情民意,为海南经济社会发展稳定作出了重要贡献。

张韵声指出,我省各民主党派省委要牢牢把握正确的政治方向,增强政治定力。要积极主动地抓好中共海南省第七次党代会和中共海南省委七届一次全会精神的学习贯彻,通过各种方式,广泛动员、严密组织学习贯彻好会议精神,动员广大成员不做旁观者,做建设美好新海南的实践者、维护者、捍卫者。

要坚持围绕中心、服务大局,为加快建设美好新海南贡献智慧力量。要加强自身建设,不断增强“五种能力”,推动多党合作事业不断创新发展。要着力加强政党协商,不断提高协商能力和水平。要共同努力,携手前进,不断推动新时期海南统战事业发展创新,不断开创新时期海南统战事业新局面。

在深入解读省第七次党代会报告

## H 全面贯彻落实省第七次党代会精神·访谈篇

# 万宁市委书记张美文: 争先进位加快建设多彩万宁

■ 本报记者 刘梦晓 通讯员 林树斌

省第七次党代会报告指出,要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,始终坚持生态底线思维,矢志不渝绿色发展,把最好的资源与最优的投资相结合,使生态优势转化为发展优势,实现保护与发展双赢。

“对万宁来讲,推开环境保护搞经济发展是‘竭泽而渔’,离开经济发展抓环境保护将‘难以继’。要为建设美好新海南扛起‘万宁担当’、贡献‘万宁力量’,加快绿色发展是‘金钥匙’。”万宁市委书记张美文说,万宁有全省一流的生态环境,有109公里的岸线资源,有禀赋突出的旅游、农业生态资源,有世界长寿之乡、世界冲浪胜地、中国槟榔之乡等金字招牌,这些都是万宁争先进位的“金饭碗”。

### 培育壮大 绿色产业体系

多彩多情,万福万宁。近年来,万宁坚持发展第一要务,通过以创新为引领推进供给侧结构性改革,推动经济在转型升级中保持平稳较快增长。未来五年,多彩的万宁将在全省12个重点产业布局中找准定位,依托万宁良好的生态资源禀赋,因地制宜发展热带特色高效农业、生态旅游业、新型工业和海

洋经济等绿色产业。

张美文说,首先要着力打造热带特色高效农业王牌。做足品牌农业文章,推动槟榔、咖啡、东山羊、和乐蟹等万宁特色农产品标准化、规模化种植,提升农产品品质和质量安全,打造一批在市场上叫得响、卖得出的特色农产品品牌。

万宁的富硒土壤面积占全市土壤面积的66%,得天独厚的富硒资源为万宁发展富硒大米、富硒地瓜、富硒菠萝、富硒槟榔等富硒特色产业提供了人无我有我有优的有利条件,利用这个优势,万宁将加快把富硒资源优势转化为产业经济优势,并以点带面发展生态循环农业,重点解决地力下降、畜牧业污染、田间废弃物和农作物秸秆综合利用率低等突出问题,促进农业可持续发展。

万宁生态旅游资源禀赋突出,在“点、线、面”结合推进全域旅游的基础上,万宁将保护性开发兴隆丰富的旅游生态资源和东南亚归侨文化,围绕兴隆侨乡、咖啡、温泉、生态等特色的旅游资源,策划推出一批旅游新产品和新线路,力争通过五年的努力,重塑兴隆旅游昔日辉煌。

同时,张美文还说,万宁将加快培育壮大新型工业等新兴产业,把万宁槟榔城作为工业园区化发展的重要平台,推动特色农产品精深加工、食品加工、

生物医药等绿色产业在园区集群发展,着重发展槟榔精深加工,培育壮大本土加工企业,力争通过五年的努力,把槟榔产业打造成为百亿级产业。

### 大力推进 国家生态文明先行示范区建设

蓝天白云、绿水青山是长远发展的最大本钱,是一笔既买不来也借不到的宝贵财富。近年来,万宁通过实施生态立市战略,推进国家生态文明先行示范区建设,全年城镇环境空气质量优良天数达98%以上,森林覆盖率达到68%,城区绿化覆盖率达41%,生态环境质量保持在全省一流水平。

“让绿水青山永不褪色,是一个永恒的系统工程。”张美文透露,未来五年,万宁将牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,坚持生态立市不动摇,以更大力度推进国家生态文明示范区建设,动真碰硬地抓好生态环境六大专项整治工作。

同时,万宁将实施生态修复工程,突出抓好大洲岛、小海、109公里海岸沿线及6个省级自然保护区的生态整治修复;实施滨海旅游公路沿线绿化工程和旅游配套设施建设,使滨海沿线山景活起来,海景亮出来,风貌亮起来;巩固提升省级园林城市创建成果,打造“一道五园”生态名片工程,让城

乡持续“增绿”,巩固提升省级卫生城市创建成果,加大违法建筑打击、城乡卫生环境综合整治力度,持续提升城乡居民环境。

### 加快特色产业小镇 和美丽乡村建设

“要创造万宁之美,除了山水美,还要城乡美,人文美。”张美文表示,下一步,万宁还将按照美丽海南“百镇千村”建设工作要求,在“多规合一”引领下,加快推进和乐龙舟渔家小镇等4个特色产业小镇建设,把小镇最好的岸线资源和土地资源与经济效益强、生态效益好、社会效益佳的投资相结合,努力实现小镇产业功能、生态功能、旅游功能和社区功能深度融合。在最大限度地保护乡村自然、历史和文化风貌的基础上,把美丽乡村建设与全域旅游、脱贫攻坚、“五网”基础设施建设、环境卫生整治和打击违法建筑结合起来统筹推进,确保到2020年把老蔡村等93个村打造成为一村一业、一村一韵、一村一景的特色美丽乡村。

“未来五年,万宁将像保护眼睛一样保护好全市的生态环境,走出一条在发展中保护、保护中发展的绿色发展道路。”张美文说。

(本报万城5月16日电)

## 省第七次党代会精神省委宣讲团走进三亚儋州五指山陵水 深入解读党代会报告 全面领会党代会精神

本报三亚5月16日电 (记者袁宇)今天上午,省第七次党代会精神省委宣讲团走进三亚开展宣讲活动。省国土厅党组书记、副厅长巴特尔在省第七次党代会精神宣讲专题报告会上,深入解读了省第七次党代会报告的形成和特点,详细说明了我省今后5年的奋斗目标和主要任务。

报告会由省委常委、三亚市委书记严朝君主持。

巴特尔表示,省第七次党代会报告既体现中央精神,又契合海南实际,反映了全省各族人民的共同愿望,具有很强的思想性、前瞻性、指导性和实践性,是全省各级党员干部和群众集体智慧的结晶,是指导我省今后5年发展的纲领性文件。

“省第七次党代会精神集中体现在省第七次党代会报告,要通过深入学习党代会报告,来学习理解把握党代会精神。”巴特尔说,学习党代会报告,首先要明确大会主题。

此次大会的主题就是紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,

深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,

全面贯彻落实习近平总书记视察海南时的重要讲话精神,凝心聚力,

奋力拼搏,加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南!

在深入解读省第七次党代会报告今后五年的奋斗目标和主要任务时,

巴特尔就有关三亚的内容做了进一步解读,如报告明确提出支持三亚建设国际化滨海旅游精品城市,加快推进“大三亚”旅游经济圈建设,充分发挥对周边市县的辐射带动作用;鼓励三亚做大会展业,培育会展龙头企业,扩大冬交会等品牌展会影响;建设三亚新机场,提升邮轮、游艇配套设施国际水平等。

严朝君表示,三亚一定按照省委的部署,认真抓好省第七次党代会精神的宣传学习和贯彻落实,把党代会精神落实到具体工作中去,认真履行“两个责任”,推动全面从严治党向纵深发展,全力以赴推进产业转型升级、“双修”升级版、“十镇百村”建设、旅游市场整治和旅游国际化、“大三亚”旅游经济圈建设等重点工作,加快建设国际热带滨海旅游精品城市,争当建设美好新海南的排头兵。

本报那大5月16日电 (记者易宗平 通讯员李珂 何贤顺)今天,省第七次党代会精神省委宣讲团成员、省住房和城乡建设厅党组书记、厅长丁式江,赴儋州作省第七次党代会精神专题辅导报告。全市干部共计650人到场聆听。

在宣讲中,丁式江从深刻学习领会省第七次党代会的精神实质,精准把握海南当前发展态势、全面描绘奋斗目标和美好愿景、坚决扛起建设美好新海南的责任担当等四个方面,对如何学习贯彻省第七次党代会精神作

专题辅导报告。他说,要准确领会、全面把握省第七次党代会的丰富内涵、精神实质和精髓要义,增强贯彻落实的自觉性和坚定性。

就全市如何进一步学习宣传贯彻省党代会精神,儋州市市长朱洪武表示要多管齐下:深入学习领会,切实把思想和行动统一到省第七次党代会精神上来;广泛宣传阐释,营造良好舆论氛围;认真贯彻落实,更好地用省第七次党代会精神指导和推动工作。

本报五指山5月16日电 (记者贾磊 通讯员王国军)5月15日,省第七次党代会精神省委宣讲团在五指山市开展宣讲活动。省委党校党委书记、常务副校长王和平作了《学习贯彻省第七次党代会精神,加快建设美好新海南而奋斗》为题的报告。

王和平紧密结合海南实际,从明确定大主题、回顾过去工作、提出总体要求、描绘目标愿景、认真干马上办、决战九大任务等方面,对报告进行全面、系统的解读。并从找准位置、列出责任清单、明确时间节点、任务到岗到人、加强督查督办5个方面就贯彻落实省第七次党代会精神提出了建议。

五指山市委书记宋少华要求全市党员干部全面、准确地把握和深入学习贯彻省第七次党代会报告的丰富内涵、精髓要义,逐字逐句学习党代会报告,要提高斗志,对标看齐,完善思

路。各单位、各部门领导干部要结合实际,对照党代会的报告要求完善本单位的发展思路。各单位、各部门要突出脱贫攻坚、全域旅游等工作重点,落实好推动全面从严治党向纵深发展、持续开展生态环境整治等九项重点工作。

本报椰城5月16日电 (记者林晓君 通讯员符宗瀚 胡阳)今天下午,省第七次党代会精神省委宣讲团走进陵水黎族自治县。省社科联党组书记、主席,省社科院院长张作荣在报告会上围绕省第七次党代会报告的内容,解读报告的形成过程和特点,并对今后5年的奋斗目标和发展愿景进行详细说明。

张作荣表示,省第七次党代会是一次高举旗帜、维护核心、绘就蓝图、团结奋进、共谋发展的大会,具有凝聚智慧、风清气正、氛围浓厚、反响热烈的鲜明特点。省第七次党代会报告贯穿习近平总书记视察海南时的重要讲话精神,充分切合海南实际,反映全省各族人民的美好心愿,是人民群众喜闻乐见的报告。

张作荣以“站位高远”“主题突出”“明晰优势”等十大关键词结合海南实际,深入地分析了报告内容。

陵水县委相关负责人表示,陵水将按照省委的部署和要求,学习宣传贯彻落实省第七次党代会精神,将其作为该县当前和今后一个时期的重要政治任务抓严抓准抓细抓实。

沉的历史情怀,习近平主席推动共建“一带一路”,为21世纪人类发展提供了一条新的宽广路径。

法国前总理德维尔潘认为,“一带一路”建设是联通古今、通向未来的桥梁,旨在发展的道路上“不让一个人掉队”;

希腊总理齐普拉斯说,“一带一路”建设将促进欧亚大陆和世界范围内的交流,推动经济合作,强化贸易投资,堪称“具有深远影响的世纪倡议”;

巴基斯坦总理谢里夫说,“一带一路”倡议表现出强大的文化多元性和包容性,为处于全球化边缘的人们提供了发展机遇;

.....

15日中午,习近平主席同与会领导人和国际组织负责人一起来到汉阙广场合影。他们身后,雁栖湖国际会议中心在蓝天映衬下,仿佛一只鸿雁振翅飞翔。

习近平主席在高峰论坛上呼吁:“让我们以雁栖湖为新的起点,张开双翼,一起飞向辽阔的蓝天,飞向和平、发展、合作、共赢的远方!”

记者秦杰 霍小光 李忠发 刘华 (新华社北京5月16日电)

## 一起飞向辽阔的蓝天

国、世界银行、国际货币基金组织三大国际机构负责人环桌而坐。随着习近平主席敲下木槌,圆桌峰会正式开始。

平等参与,共襄盛举。

从“加强政策和发展战略对接,深化伙伴关系”,到“推进互联互通务实合作,实现联动发展”,习近平主席全程主持上下午两个阶段会议,工作午宴时又同各方围绕“促进人文交流合作”议题展开讨论,聚焦重大问题,为“一带一路”建设注入强大政治推动力。

会议安排紧凑而高效,气氛热烈、友好、融洽。

汇集众智,相向而行。明确合作目标、确立合作原则、细化合作举措,圆桌峰会联合公报成果丰硕,彰显“一带一路”建设开放包容、互利共赢的鲜明特征。

“一带一路”国际合作高峰论坛,在新时期中国特色大国外交的实践历程中,写下了浓墨重彩的一页。

推动建设以合作共赢为核心的新型国际关系,提出亲诚惠容、真实亲诚和正确义利观,倡导构建人类命运共同体

.....党的十八大以来,习近平主席高瞻远瞩、运筹帷幄,注重顶层设计,陆续提出一系列新的外交理念,理论体系日益完善。

出访26次、足迹遍及全球各地,在国内会晤外国元首、政府首脑200多人次,从周边到大国、从发展中国家到多边国际舞台.....4年多时间,习近平主席亲力亲为,以元首外交引领中国同各方寻求“最大公约数”,打造全球伙伴关系网络,外交布局愈发清晰,“朋友圈”越来越大。

作为习近平主席外交思想与实践的创新之举,“一带一路”建设成功实现陆海统筹、内外统筹、政企统筹,标注中国外交新维度。

这是一条跨越古今之路——

驼铃声声、帆影幢幢,记录下东西方

交流合作的历史回响,成为全世界共有的文化遗产。饱含深厚的历史积淀、深